
3ème THEME : TRIGONOMETRIE Activités/Exercices

FICHE 3 : Et maintenant les 3 formules … CORRECTION

Exercice 8 page 434 ( sur cette feuille )

Réponses     :

a) Ĝ

b) Î

Exercice 9 page 434 ( sur le cahier )
                                                                                           Exercice 10 page 434 (sur cette feuille)

a) Hypoténuse : [AC]

                                                                                            a.  cos N̂=UN
NO

             b. tan N̂OU=UN
OU

 Adjacent à B̂AC :[ AB ]        

                                                                                            c. sin N̂OU=UN
NO

         d. tan ÛNO=OU
UN

 Opposé à B̂AC :[BC ]

b) cos Â= AB
AC

 

    sin Â= BC
AC

    tan Â=BC
AB



3ème THEME : TRIGONOMETRIE Activités/Exercices

Exercice 11 page 434 ( sur le cahier )

a. Dans le triangle ZOU rectangle en Z,

tan Û=OZ
UZ

tan (24)
1

=OZ
7

OZ=7×tan (24)÷1=7×tan (24) → V.E
OZ≈3 ,1cm → V.A

b. Dans le triangle ZOU rectangle en Z,

cos Ô= OZ
OU

cos(24)
1

=OZ
7

OZ=7×cos (24)÷1=7×cos (24) → V.E
OZ≈6 ,4 cm → V.A

c.Dans le triangle ZOU rectangle en U,

sin Ẑ=OU
OZ

sin (24)
1

= 7
OZ

OZ=7×1÷sin (24)=7÷sin(24) → V.E
OZ≈17 ,2cm → V.A



3ème THEME : TRIGONOMETRIE Activités/Exercices

Exercice 1 :

Cherchons la hauteur de la tour Eiffel.
• Dans le triangle SBA rectangle en B :

tan Â= SB
AB

tan (30)
1

= SB
580

SB=560×tan(30)÷1=560×tan(30) → V.E
( SB≈323m → V.A non utile par la suite )

• Dans le triangle SCB rectangle en B :

tan Ĉ= SB
CB

tan (25)
1

=
560×tan(30)

CB
CB=(560×tan(30))×1÷tan(25)=(560×tan(30))÷tan(25) → V.E

( CB≈693m → V.A non utile par la suite )

• AC=CB – AB=(560×tan (30))÷tan (25)– 560  → V.E   Il faut réinvestir des valeurs exactes.
AC≈133m

Il devra encore reculer encore de environ 133m.



3ème THEME : TRIGONOMETRIE Activités/Exercices

Exercice 2

a. Dans le triangle CDE rectangle en C :

sin Ê=DC
DE

sin
(30)

1
=DC

6
DC=6×sin(30)÷1=6×sin(30) → V.E DC = 3 cm
DC=3  → V.E

b. Dans le triangle ABC rectangle en B, d’après le théorème de Pythaogore :
AC² = BA² + BC²
5² = 3² + BC²
25 = 9 + BC²
BC² = 25 – 9
BC² = 16
BC=√16=4 BC = 4 cm

c. Dans le triangle BCD,

BC² = 4²           et    BD² + DC² = 2,5² + 3²
        = 16     = 6,25 + 9
                                                   = 24,25
Ainsi BC ²≠BD ²+DC ²
Le triangle BCD n’est pas rectangle.


